
Hydraulisches Handpressgerät

Bedienungsanleitung Artikel-Nr. 12290
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Für Kabelschuhe DIN 46235 und
Rohrkabelschuhe
Gewicht: 1,5 kg 
Länge: 210 mm
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Bedienungsanleitung
Funktion/Handhabung

• Mit Hilfe des Kataloges, das Matrizenpaar, dass für die geplante Verbindung geeignet ist, auswählen.

• Die bewegbaren Teile des Kopfes (45) und (46) öffnen und die Matrizen in die dazu bestimmten Lagen
 einführen, d.h. eine Matrize in den “L“-Teil (45) und die andere in den Matrizenhalterungsblock.

• Der Kopf lässt sich um 180° drehen. Dieses erlaubt dem Verwender, der Arbeit aus der bequemsten Position
folgen zu können. (den Kopf nicht drehen. wenn sich das Werkzeug schon unter Druck befinden). Zudem
besteht die Möglichkeit, mit dem Verschluss (22) den Kolbenhub auf den Außendurchmesser des Verbinders
abzustimmen.

• Bei Betätigung des bewegbaren Griffes fängt die Matrizenannäherungsphase an.

• Sollte sich die Einstellung der Matritzen auf dem Verbinder als falsch erweisen, den Hebel für Ölabfluss (12)
drücken. Der Halterungsblock der Matritzen wird bis zur Anfangsstellung herabkommen.

• Ist die Einstellung durchgeführt worden, muss der bewegbare Griff weiter betätigt werden. Die Auslösung des
Sicherheitsventiles dient zur Meldung des Druckphasenendes (hörbares Klicken), sowie durch die Verringerung
der Spannung des beweglichen Hebels (32).

• Um den Verbinder zu befreien, den Hebel (12) für Ölabfluss, wie bei Punkt 5 beschrieben, drücken.

• Bei Arbeitsende, bevor das Werkzeug wieder in den Kasten gelegt wird, ist es ratsam, es sorgfältig mit einem
in Öl getränkten Lappen zu reinigen.

Einfüllen des Öls

• Bringen Sie das Werkzeug unter Zuhilfenahme eines Schraubstockes in vertikale Lage. Tankdeckel zeigt nach
oben. Der bewegliche Hebel muss hierbei ausgezogen sein.

• Drücken Sie nun den Öldruckentlastungshebel (12) bis der Kolben bei maximalem Hub vollständig
zurückgefahren ist.

• Drehen Sie den Tankdeckel (28) vom Grundkörper.

• Ziehen Sie den Verschlussstöpsel (27) aus dem Kunststofftank (25) heraus und beginnen Sie mit dem
Einfüllen des Öls.

• Verschließen Sie den Öltank wieder mit dem Stöpsel. Bringen Sie den Tankdeckel (28) wieder an.

• Im Falle von Funktionsstörungen wenden Sie sich bitte an uns.



© HILPRESS GmbH HamburgG
R

 0
9/

16

4

Bedienungsanleitung
Anleitung zum Ersetzen des Tankes

• Den Stöpsel (27) entnehmen und das Öl in einen sauberen Behälter gießen.

• Den zu ersetzenden Tank (25) entnehmen, dabei den O-Ring (26) behalten.

• Den neuen Tank auf den Körper aufsetzen. Dabei sollte beachtet werden, dass die Tankseite mit der größten
Dicke, die sich unter der Lagerung des O-Ringes befindet, in dem dazu bestimmten Metallhohlraum gelagert 
 wird.

• Den O-Ring (26) aufsetzen und den Tank wieder mit Öl füllen. Dafür verwenden Sie das Öl. das Sie dem alten
• Tank entnommen haben. Dabei ist zu beachten, dass das Öl unbedingt sauber sein muss.

Anmerkungen

Dieses Werkzeug wurde vor seiner Zulassung für den Handel strengsten Prüfungen unterzogen. Es wurde aus 
besonders widerstandsfähigen Materialien gefertigt und wird in einem eigens dafür vorgesehenen Koffer
sorgsam aufbewahrt.

Staub und Schlamm stellen jedoch eine Gefahr dar, wenn diese mit dem Kolben in Berührung kommen, da sie
die Zylinderwände beschädigen und zu Ölverlust führen können. Aus diesem Grund raten wir, bei Arbeiten in
staubiger Umgebung zu besonderer Vorsicht. Kontrollieren Sie regelmäßig den Ölpegel im Tank und sorgen Sie
für die Instandhaltung.

Service

Reparatur und Wartung sollten nur von autorisiertem Fachpersonal ausgeführt werden.
Achtung: • Keine Garantie bei falschen Ölsorten und nicht achgemäßer Reparatur!

 • Setzen Sie das Werkzeug niemals unter Druck, wenn sich die Einsätze nicht
 in ihren Sitzen im Presskopf befinden!

Technische Daten

Maximale Presskraft   35 kN
Maße der maximalen Verpressbarkeit Cu KZ18 / AL KZ 18
Kolbenhub    9,5 mm
Drehbarkeit des Presskopfes  180°
Aufnahmekapazität des Tanks  45 cm3

Öl     Oprimol Hydro 32, Shell Tellus T 15
Einsetzbar im Temperaturbereich von -20°C bis +60°C
Verwendbare Einsätze   Sechskanteinsatz
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Ersatzteilliste
Kat.-Nr. Benennung Nr. Stück
58007-01 Grundkörper 1 1

58006-04 Kugel 2 6

58007-02 Feder 3 1

58006-06 Kugel 4 1

58006-07 Feder 5 1

58007-42 Jackenring 6 1

58006-09 Spitze 7 1

58006-10 O-Ring 8 2

58006-11 Feder 9 1

58006-12 Madenschraube 10 1

58007-03 Steg 11 1

58007-04 Drücker 12 1

58007-05 Drückerbeschlag 13 1

58007-06 Pumpkolben 14 1

58007-07 Drückerachse 15 1

58007-08 Stützring 16 1

58007-09 Kolben 17 1

58007-10 Feder 18 1

58007-11 Klemmplatte 19 2

58007-12 O-Ring 20 1

58007-13 Stützring 21 1

58007-14 Verschluss 22 1

58007-15 Druckfeder 23 1

58007-16 Fassung 24 1

58007-17 Tank 25 1

58007-18 O-Ring 26 1

58006-26 Stopfen 27 1

58007-19 Tankdeckel 28 1

58007-20 Schraube 29 4

58007-21 Fester Griff 30 1

58007-22 Griffausfütterung 31 2

58007-23 Bewegl. Griff 32 1

58007-24 Griffausfütterung 33 1

58007-25 Querstrebe 34 1

58007-26 Ring 35 1

58007-27 Kolbenachse 36 1

58007-28 Lager 37 2



Kat.-Nr. Benennung Nr. Stück
58007-29 Griffachse 38 1

58007-30 Sicherungsring 39 2

58007-31 Führungsglied 40 1

58007-32 Grifffeder 41 1

58007-33 Griffdrucker 42 1

58007-34 Passkerbstift 43 1

58007-35 Druckfelder 44 1

58007-36 Schwenkjoch 45 1

58007-37 Gegenhalter 46 1

58007-38 Schenkelfeder 47 2

58007-39 Kerbstift 48 2

58007-40 Striftschraube 49 1

58007-41 Sprengring 50 1
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Ersatzteilliste



Hydraulic crimping tool

Operating instructions Part-No. 12290
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For tubular cable lugs standard type and
acc. DIN 46235
Weight: 1,5 kg 
Length: 210 mm
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Operating instructions
Using/Function

1. Open the head (Drawing 1)

2. Insert the dies (Drawing 2)

3. Adjust the piston stoke to the outside diameter of
 the connector by rotating the knurled ring between
 5 and 8 mm. Lock the head over the connector, if
 necessary retract the piston with release trigger or
 turn the knurled ring (Drawing 3).

4. Press the handle until an audible „click“ is heart.
 Dies must be closed. (Drawing 4)

5. Activate the pressure release trigger to retract the
 piston. Open the head to remove the crimping
 connector. (Drawing 5)

6. Perform other crimpings in the same way.

7. To remove the dies from their recess, use a screwdriver
 as leverage (Drawing 6)

8. After use, wipe the tool carefully and replace it in
 its case.

1

2

3

4

5

6
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Operating instructions
Test of release effort

• Insert it directly into the crimping tool and the crimping ping head. Press the handle until an audible „click“.

• If dial pointer is in the green area when tripping, then the tool is well adjusted. If the pressure is too low,
 (pointer bellow the green area) send the tool back to the maintenance service.

ADVICE:
After use, wipe the tool carefully and replace it in its case.

!!!DO NOT OPERATE THE TOOL WITHOUT DIES!!!

Tank filling

Respect an extreme cleanliness for oil as well as for parts in contact with oil. Impurities involve a wrong
working of the tool.

Use only: Total Equiyis ZS 15 or Shell Tellus T15

Process: refer to the explode view.

• Remove the cover (No. 28)
• Remove the cap (No. 27), refill oil to the brim. (NB25)
• Remove the cap (No. 27), refill with oil to the brim. (NB25)
• Be careful not to introduce air bubbles in replacing the cap. (No. 27)

Technical Data

Force     35 kN
max. ability to mash   Cu KZ18 / AL KZ 18
Piston stroke    9,5 mm
Rotating head    360°
Tank volume    45 cm3

Oil     Total Equiyis ZS 15, Shell Tellus T 15
Using in temperatures between  -20°C bis +60°C
Dies     hexagonal crimping
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Part-List
Discription No. Pcs.
Body 1 1

Ball 2 6

Spring 3 1

Ball 4 1

Spring 5 1

Star washer 6 1

Release valve 7 1

O-ring 8 2

Spring 9 1

Adjusting screw 10 1

Nut 11 1

Trigger 12 1

Trigger sheath 13 1

Pump piston 14 1

Trigger pin 15 1

Anti-extrusion ring 16 1

Jack piston 17 1

Spring 18 2

Pellet 19 2

O-ring 20 1

Anti-extrusion ring 21 1

Screwed sleeve 22 1

Piston spring 23 1

Double fork 24 1

Tank 25 1

O-ring 26 1

Plug 27 1

Cover 28 1

Screw 29 4

Fixed handle 30 1

Handle sheath 31 1

Moveable handle 32 1

Handle sheath 33 1

Cross bar 34 1

Sleeve 35 1

Piston pin 36 1

Bearing 37 2



Benennung Nr. Stück
Handle pin 38 1

Elastic ring 39 2

Handles spring push rod 40 1

Pin 43 1

Spring 44 1

Crook 45 1

Lock 46 1

Spring 47 2

Pin 48 2

Screw 49 1

Stop ring 50 1

Elastic ring Screwdrive Case 51 4
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Part-List


